

青春拂晓 圆梦今朝

——医学部召开国内访问学者 2021 年春季班结业交流会

2021 年 12 月 28 日上午，在北京大学医学部逸夫楼 209 报告厅及 212 分会场同步转播，隆重召开了北京大学医学部国内访问学者春季班结业交流会。医学部继续教育处处长姜辉、副处长马真、公共卫生学院副院长任涛、北医三院教育处副处长张祺等领导出席了会议。各二级学院访问学者管理干部、指导教师代表及春季班学员，通过现场及直播的方式参加了会议。会议由继续教育处综合办主任胡玮主持。



北京大学继续教育处 胡玮

与会人员通过一个视频短片《青春拂晓 圆梦今朝》，回顾同学们在访学期间的精彩瞬间。



马真副处长介绍了毕业班情况。2021 级春季班访问学者共有 137 名学员顺利结业，培养历时 10 个月。培训采取一对一导师制，在医教研等方面进行了个性化的培养。在导师的指导下，根据专业特点，各学院积极开展医教研活动。医学部开设公共理论课，各学院开设专业理论课。学员按照研修计划，定期查阅文献、参加组会、查房、病例讨论、手术观摩、临床专家门诊观摩等多项学习活动，参与导师的科研和科室管理工作，在导师指导下撰写专

业论文，学习内容从基础规范到专业提升，充实丰富，侧重于开拓眼界、培养同学们的学术领导力。医学部继续教育处组织学员开展“不忘初心跟党走，以史鉴今念党恩”活动，丰富了访学的业余生活。学员共发表论文16篇，其中：SCI论文2篇，国家级期刊7篇，核心期刊5篇，省级期刊2篇。另有，已通过审稿待刊的论文及论著3篇。有6名学员在国家级会议上做了大会发言，4名学员的论文被国家级会议收录，3名学员的论文被市级会议收录，1名学员主持了省级线上会议。国内访问学者不同程度地参加了医学部开展的各级各类继续医学教育项目。



北京大学医学部继续教育处 马真

公共卫生学院营养与卫生学系马冠生教授作为指导教师代表为学员献上了祝福。



公共卫生学院 马冠生

优秀学员代表高未印，感谢医学部、委托单位和选派单位搭建的访学平台，让他成为了北大的一员。



北京大学护理学院 高未印

随后，各二级学院继续教育主管部门的领导及管理干部共同为毕业生颁发了国内访问学者培训证书。



姜辉处长宣读了《关于表彰北京大学医学部国内访问学者优秀指导教师的决定》，并为优秀导师代表颁发了荣誉证书。



北京大学继续教育处 姜辉



马真副处长宣读了《关于表彰 2021 年度北京大学医学部优秀国内访问学者的决定》。与会人员共同观看了《2021 年优秀国内访问学者指导教师祝语》和《北京大学医学部优秀国内访问学者获奖感言》。



北医三院脊柱外科李危石主任和公共卫生学院营养与卫生学系马冠生教授为 16 名优秀学员颁发荣誉证书。

河北省卫健委科教国合处刘琳监察专员线上恭喜学员顺利结业！她对北京大学医学部为地方培养优秀的医学人才所做的贡献表示感谢！她表示将一如既往地支持此项工作，遴选出优秀骨干力量出来学习，学成后为他们创造条件在地方医疗的舞台上大显身手。



河北省卫健委科教国合处 刘琳

姜辉处长作了总结发言，他首先感谢委托单位及各学院、医院领导的支持与配合，感谢导师及管理人士的辛勤付出，并祝贺了 2021 级春季班国内访问学者顺利结业。他表示国内访问学者培养工作是医学部承担国家各部委和地方卫健委的委托任务，是辐射全国、学科引领、服务社会的一个窗口。在医学部继教处的组织协调下，一年来，各二级学院领导、管理人员、科室及导师都在默默地付出，在学习、工作和生活，尽力为同学们营造一个信息丰富、内容紧凑、形式多样、愉快舒适的环境。同学们为培养单位所做的细致、严谨、扎实并具有创新性的工作令他敬佩，学员的融入为医学部注入了新鲜的血液，充满了活力，创造了效益，导师和学员之间相互学习、教学相长，不断提高培养单位的医疗、教学、科研、管理的水平，把握住北大医学的人脉。医学部自上世纪 80 年代至今，为办好国内访问学者培训项目进行不断地探索，取得了一些成绩，但仍需与时俱进，不断提高工作水平，同时也需要各位同仁的支持与帮助。他希望同学们在今后的工作中，加强各单位各学科的沟通互动与交流协作，将访问学者培训工作做得更好。



北京大学医学部继续教育处 姜辉

两位优秀学员进行了成果分享和经验交流。从课程学习、临床诊疗、病例追踪、人文关怀、课题研究、教学管理、学术交流等多个方面跟大家分享了经验和体会。与会人员深切感受到医学部“厚道”的文化遗产和“创新、求实、严谨、勤奋”的校风。



人民医院 董磊



北大三院 邢亚兵

春天，我们在北大相遇，相知，相互扶持，彼此成就。同学们与老师教学相长，成为了师生、朋友和伙伴。愿每一位毕业生都能满载收获，带着师长的叮嘱与期许，扬帆启航。希望同学们，秉承北医的厚道精神，笃定前行，勇攀高峰，创造更好的成绩。祝毕业快乐，前程似锦！

北京大学医学部国内访问学者（2021年春季班）结业交流会

2021年12月28日 · 北京

